

DEBRECZENI HIRLAP

Arány: Egész évre 10 frt., félévre 6 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy óra 1 frt.
Megjelenik mindennap,
 vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő:
Ifj. Gily Ede.
 Kiadó s laptulajdonos:
Kutasi Imre

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
 Kiadóhivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
 Hirdetések a legmérsékeltebb árszámítás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

A politikai béke.

Debreczen, január 8.

Gróf Apponyi Albert karácsonyi cikkelye még mindig foglalkoztatja az összes kedélyeket. Seholy sincsenek tisztában a felől, minő siker fogja kísérni a béke akciót, ama tünetek azonban, melyek a béke cikkely kíséretében mindenütt felmerültek, bőséges anyagot nyújtanak arra nézve, hogy az ígért eredmény felől tisztába jöhessünk. Gróf Apponyi, „a kuria bíraskodásáról választási ügyekben“ szóló törvényjavaslat beterjesztését követte és ettől tette függővé az évezredes ünnepek békés megülnését. Még mielőtt a miniszterelnök erre a békeajánlatra választ adhatott volna, az összes ellenzéki lapok tisztában voltak azzal, hogy ennek a karácsonyi cikkelynek szakadást kell előidéznie a szabadelvű pártban, vagy már elő is idézte azt, minthogy a szabadelvű párt tekintélyes része a békefeltétet feltétlenül elfogadása mellett van, míg egy hatalmas töredék, a miniszterelnök közelebbi híveinek csoportja, minden engedelményt a leghatározottabban ellenez. Ily értelemben irtak az ellenzéki hírlapok.

A miniszterelnök újévi beszéde minden erre vonatkozó híresztelést alaposan megczáfol. A párt a miniszterelnökkel teljes egyetértésben Apponyi ajánlatának elfogadása mellett nyilatkozott s egyuttal demonstrálta, hogy a szabadelvű pártban sem szakadás, sem eltérő nézet nincs, hogy

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

Két út.

Éj van, csend és nyugalomnak éje. Elhallgatott a süvítő szél, fészken ül a dallos madár. Aluszik minden. A felhőtlen égen ezer és ezer csillag, mint zöld réten ezer és ezer virág. Miért hogy az egyik virág szebb mint a másik? Miért hogy egyik csillag fényes, a másik halvány? Miért hogy közülök egy tüzes utat hagyva maga után, ott hagyja az ég tisztá kékjét, — ide kívánczok le a földre: porba. Talán megunta a szédítő magasban? Miért az egyiknek élete rövid, miért örök a másiké? Örök? van a mindenségben örökké valóság? Lehet, hogy az a futó csillag helyét cserélt valakivel itt a földön, mert azt mondják, hogy mindenkinek van oda fent csillaga.

Ott fekszik hófehér, puha, selyem párnái között. Pihenni szeretne, nyugodni akarna. Hábörgő lelke milyen ellentétben van a csendes éjszakával. Még az éjjel, még néhány rövid óra, még egy pár futó perc, s életében először fog, ott az oltár, ott Istene előtt, a ki lát, hall, tud mindent: ott fog hazudni. . . . Ott fogja annak az embernek mondani: szeretlek; a ki iránt soha még rokonszenvet, vonzalmat sem érzett, a ki szíve, lelke teljes erejével gyűlöl, a kitől irtózik, remeg, fél. Annak az embernek a kinek mindezt már szemébe mondta, — de a ki hajthatatlan maradt az utolsó pillanatig, a kinek van lelke, van szíve őt boldogtalanná tenni.

báró Bánffy miniszterelnöknek van ugyan egy szorosabb pártja, ez azonban az egész szabadelvű pártból áll, melynek osztatlan és feltétlen bizalmát bírja. Ez a miniszterelnök újévi beszédének az értelme a szabadelvű pártra vonatkozólag. Ámde egészen másképen alakult a beszéd hatása a képviselőház valamennyi ellenzékére. Ezek azt remélték, hogy báró Bánffy miniszterelnök a békeajánlatot s az ezzel összekötött feltételeket egyszerűen vissza fogja utasítani s ezáltal egy újabb fontos indokot nyerne parlamentre és parlamenten kívüli támadásaikra. Mikor azonban azt kelle tapasztalniok, hogy ténynyé lett, amit nem vártak, hogy az általuk annyira gyűlölt „szolnok-dobokai főispán“ a választások tisztaságát teljes mértékben biztosítani akarja: ekkor náluk következett be a szakadás és két táborra váltak, melyek egyike gróf Apponyit követi, míg a másik tábor a békéről mit sem akar tudni. Első sorban áll a függetlenségi párt két töredéke, melyek közt az ellentéték Apponyi békeajánlatának elfogadása által napról-napra élesebben lépnek fel. A nemzeti párt hasonlóképen két táborra szakadt. Apponyi és Horánszky hívei a feltétlen béke mellett vannak, míg Beóthy Ákos és gróf Károlyi Sándor hívei, kiknek egyházpolitikai velleitásaik inkább a klerikális függetlenségekhez viszik őket közelebb, nem rajongnak a béke megkötéséért s nem akarják Apponyit e térre követni. A szabadelvű pártból az egyházpolitikai

Neki engedelmeskedni kell, mert kényszerítik, — mert követelik tőle; — vélegénye előkelő származás, fényes név, kelle még valami a boldogsághoz? . . .

Egő arcát jobban temeti párnái közzé, szeméit erősen lehunyja, — menekülni szeretne, futni, nem, nem lehet az ember karjait tárja feléje. . . . Inkább a sir nyugalmat adó hideg öle, mint ez a két ölelő kar, — inkább a szemfödő, mint az a holnapi drága menyasszonyi ruha. . . .

Egő kebléből szeretne kitépni valamit, hogy ne érezzen ezentul örömet, fájdalmat; hogy közönyös legyen minden és mindenki iránt, hogy lenne: szivtelen.

Elhaló távoli zenének csak az utolsó akkordjait véli hallani:

Vedd ki, vedd ki a szivemet
 Egy követ tégy oda.
 Hogy ne fájjon, ne sajogjon
 Ne szeressen soha. . . .

Ágyában felül. Gyöngyöző homlokát oda nyomja a hideg falhoz. Jölesik a hűvös. Az óra üt. Egy órával megint kevesebb. Fél a napfénytől, a reggeltől, — óh bárcsak soha se lenne vége ennek a sötétségnek, — óh bár csak örökké tartana a csillagos éjszaka, — bár csak sohsem virradna meg. . . .

És midőn az első fényes napsugár beömlött a szobába, — úgy csillogott abban a két kék szemben az a könny, mint fűszálon, virág helyet harmatep. . . .

Ott állott a nagy tükör előtt. Sokan se-

törvényjavaslatok tárgyalása alkalmával kitéptek pártja szintén kétfelé szakadás előtt áll. Egy töredék gróf Szapáry Gyulát követi, aki buzgón hódol Apponyi békeeszméjének, míg egy másik töredék Rághalyi vezetése alatt megtagad minden békés intencziót és a szabadelvű párttal az ezredéves ünnep alatt is hadilábon szándékszik állni.

A miniszterelnök politikai felsőbbsege a legfényesebben bebizonyult e kérdésben. A szabadelvű pártban a szakadás veszélye soha sem létezett ugyan, de ha létezett volna is, Bánffy alaposan elejét vette volna. Az ellenzéki pártoknál ellenben a legfeltűnőbb módon elkövetkezett ez a szakadás és ezek most ama dilemma előtt állnak, hogy vagy elfogadják a békét, mely a legőszintébb alakban lett nekik odakinálva, vagy megtagadják a vezért, Apponyit és ezzel bebizonyítják, hogy személyes érzelmeik és céljaik semmiféle áldozatot sem képesek hozni a hamisítatlan hazafiságnak.

Politikai hírek.

Apponyi válasza Bánffy Dezső beszédére.

A képviselőház a karácsonyi és újévi szünetek után a legközelebbi csütörtöki napon kezdi meg újból ülészetét, mely alkalmából az ellenzéki pártkörök valamennyien ma szerdán este értekezletet tartanak, hogy ebben a folytatandó költségvetési vitában elfogalandó álláspontjaik, illetőleg maguk tartása tekintetében megállapodásra jussanak. A

gitének öltöztetni. Rövid az idő sokan várakoznak már; sietni kell. Egyik ezt igazítja a másik azt. Karsu alakján, szépen feszül oda a mennyasszonyi ruha. Hullámos, majdnem földig érő szőke haja leeresztve van. Halvány arczbőrön átátlátszik néhány vékonyka kék ér, szép fekete székében valami a lemondásra fájdalomra emlékeztet, s mikor fejére föltették a menyasszonyi csillogó koszorút, úgy nézett ki mint egy ezüst rámba foglalt kép. . . .

A nászmenet megindult. Szébbnél szebb uri fogatok egész hosszú sora következett egymásután. Nagyuri előkelő fényes közönség. Ott ment a legelső kocsiban, csak azt a kezében levő bokrótát nézte, a melyre éppen most szállott két fehérszárnyu pille. . . . Az utczákon a kíváncsiak egész serege, úgy szokott az már ilyenkor lenni, mindegyiknek volt valami mondani valója. Csak lassan haladtak előre. A templom gyönyörűen feldíszítve. A lépésétől finom puha szőnyeg futott végig. Az oltáron virág virág mellett. Mikor az orgona esendes hangjai mellett vőfélye karján végig ment az oltárig, úgy érezte mintha talán támasz nélkül nem is tudott volna odáig jutni.

Azután mondta alig hallható lassu hangon a pap után:

— Szeretted?
 — Szeretem.
 — Osztazol vele mindon örömben és bánatban.

— Osztozom.
 Isten engem úgy segéljen!
 Mikor elhangzott az eskü utolsó hangja

legnagyobb érdeklődéssel várják a nemzeti pártkörben ez értekezletet, mert mind valószínűbbé válik, hogy Apponyi gróf meg fogja ragadni az első alkalmat, hogy szóval is megköszönje a pártnak újévi üdvözlését és nyilatkozzék a béke akcióiról, melyet karácsonyi cikkében megindított és melyhez a miniszterelnök újévi beszédében oly nagy előzékenységgel hozzájárult. Hogy a pártelnökség a vezér nyilatkozatának maga is mily nagy fontosságot tulajdonít, kitűnik már abból is, hogy külön felkéri a párttagokat, hogy ez értekezleten minél számosabban megjelenjenek.

Jelentés a közegészségi viszonyokról.

Az igazságügyminiszter a czéltől, hogy a belügyminiszter által a közegészségügyi viszonyokról az országgyűlés elé terjesztendő jelentés minden irányban teljesen kimerítő lehessen, meghagyta, mint értesülünk, az országos fejezteteket, szegedi kerületi börtön s nagyobb fogházak igazgatóságainak s a kir. ügyészségek vezetőinek, hogy az illető intézetek egészségügyi viszonyairól szerkesztendő jelentést ez idén kivételesen január hó közepéig, legkésőbb azonban a hó végéig terjeszték fel közvetlenül a belügyminiszterhez.

Külföld.

A szerb magyar sertés-konfliktus.

Barlovacz budapesti főkonzul jelentése szerint, Darányi miniszter kijelentette, hogy a zaribrodi sertés-zár csak rövid ideig fog tartani s három héten belül fel lesz oldva.

Boris herceg vallása.

Ferdinand fejedelem hír szerint még egy komoly kísérletet szándékozik tenni, hogy elismertetését keresztülvigye. Azt hiszik, hogy rossz időt választott erre, mert Oroszország épen most nem hajlandó arra, hogy várakozó álláspontjából kilépjen. Sztoilov miniszterelnök pozíciója a trónörökös keresztelődjének elhalasztása miatt kétségessé vált. Újabb hírek merültek föl, hogy Boris herceget

nem a görög ortodox, hanem a görög egyesült vallásra akarják átkeresztelni.

A bankkérdés.

Debreczen, jan. 8.

(K. N.) Abból a nyilvános diskusszióból, amelyet a bankszabadalom megújítása dolgában Budapesten is, Bécsben is már nagyon hosszú idő, több mint másfél esztendő óta folytatnak, egyetlen egy szempont emelkedett ki teljes világossággal: a paritás. Ez lehet jelszó, vagy program a tartalom szerint, a mi benne van. Egyelőre óhajtatás, amelynél tovább a bankstadium megújításával összefüggő dolgokban még nem jutottunk.

A magunk részéről nem is csodálkozunk rajta, hogy tovább nem jutottunk. Mert hiszen a vita, az alku csak most jutott komoly stádiumba és úgy lehet, hogy az az eszmecsere, amelyet báró Bánffy Dező miniszterelnök Kautz Gyula bankkormányzóval a múlt hét végén Bécsben folytatott, előbbrevítte a kérdés érését, mint az a sok, időnkint nagyon is fekete tinta, amelyet ebben a dologban el-pazaroltak.

Vége is a bankszabadalom meghosszabbításáról a kormányfárfiak se Budapesten, se Bécsben nem tettek mindeztideig olyan parlamenti nyilatkozatokat, amelyek az általánoság körén tulemelkedtek volna. Maga a bank megjelölte ugyan a statum megújításához fűződő feltételeit, de csak alapot akart átíratával adni a tárgyalásoknak: csak a két kormány felszólításának akart annak idejében eleget tenni és önmaga se mondotta, hitte véglegesnek, amit abban az általánosan ismert alapvető kis memorandumban részint követelés, részint koncesszióképpen mondott.

Mind a mai napig a következők történetek:

A magyar kormány azt mondta, hogy meg akarja, meg fogja védeni Magyarország gazdasági és pénzügyi érdekeit.

Helyes.

Az osztrák kormány azt mondta, hogy

meg akarja, nem fogja védeni Ausztri gazdasági, pénzügyi érdekeit. Helyes.

És a bank azt írta, hogy nem akarja, meg fogja védeni a bank érdekeit. Ez is helyes.

Ha már most az ember ilyen tárgyilagos szempontokból nézi a dolgokat, hangos csodálkozásba esik azon, miért ütöttek ebben az ügyben olyan sűrűn és minden egyes alkalommal olyan roppant zajt.

Magyarország joggal követeli a paritást. Ezt meg kell kapnia. Magyarországnak tehát van várni kapni valója. De feltűnő, miért támadják, bántják, rgtják, szidalmazzák most a bankot szüntelenül Ausztriában? Mi a legjobban úgy gondoljuk erre a választ megadhatni, hogy amiért Ausztriában a bankot támadják, Magyarországon meg kell védeni.

Meg kell védeni azért mert a támadások Ausztriából olyan motívumokból fakadnak, amelyekben a főszerepet az azon való dühöngés játsza, hogy a jegybank a köteles figyelemmel van Magyarország hitelgényere, a budapesti pénzpiacra, amelynek dotációját olyan nivón méri ki, hogy a jegybank ma már — hiven köteleességhez és statutumához — igazán Osztrák-Magyar Bank és nem Osztrák Bank, ahol az osztrák centralista törekvések éjjeli madarai lesbe szoktak állani.

És nem igaz, hogy a Bank Ausztria rovására juttatta a magyar piacot méltóbb pozícióhoz. A jegybank vezetői csak köteleességüket teljesítik, amikor Ausztria rövidsége nélkül — ki vállalkoznék Bécsben olyan örültségre, hogy a bankpolitikában Ausztriát megröviditse? — figyelemmel vannak arra, amit a Bank dualisztikus szervezete parancsol az időnek arra a szavára, amely arra tanít hogy Magyarország hitelgényeit a régi eszközökkel már csak csorbítani lehet, de kielégíteni nem.

Az tagadhatatlan, hogy a jegybank a magyar pénzpiacszel szemben a mostani vezetés alatt teljes lojalitást tanusít. Innen ered, hogy merőben fölösleges immár a dotáció minimumnak írásos megállapítása, mert Ma-

is, — fordult, hogy jöjjenek, — tekintete egy pillanatra találkozott annak a szőke fiúnak, bánatos, fájdalmas tekintetével, a ki ott a templomoszlopához támaszkodva állott, — minden csep vére arczában szökött, lépteit meggyorsította, el, ki innen, ki a szabadba, fullasztó fojtó itt a lég . . .

*

A pislogó mécs csak gyengén világítja meg a szegényes szűk szobát. Az is nagyon lobog, — nem zár jól az ajtó, — papirossal van beragasztva az ablak, be fu rajta a szél.

A megsárgult falon, hosszú szennyes foltot hagyott a tegnapi előtti befolyt eső víz, — kilyukadt a nádtető, javítani kellene, a szoba tapasztott pallója is nagyon egyetlen már, régen nem javították.

A sarokban, kemény fa ágyon fekszik a nehéz beteg. Ugy látszik melege van. száraz, aszott kezével letolja magáról a daróc takarót, sápadt halvány arczáról eltűnt már az élet utolsó pirja is. — Beesett üvegesedő szemei alatt, vastag kék karikák húzódnak végig. Nehezen lélegzik, fulladozik, kapdos a levegő után, ziháló melléből néha néha erős fájdalmas sóhaj száll fel.

A beteg fejénél faszéken ül az orvos Tudományos ember. Balkezeben óráját, jobb kezében a beteg kezét tartja. Olvassa az érverést. Egy, kettő, három . . . a láb nagyon erős, az érverés roppant gyors, a beteg igen gyenge. Kevés a reménye, — ő maga sem hiszi, hogy itt már segíteni lehetne . . .

Az ágy lábánál ül az édes anya. Öreg, törődött asszony; aggódó tekintete hol az

orvos komoly, hol a beteg szánalmas arczára esik. Anyai szive sejteti vele a fájdalmas valót, — mégis úgy fél, úgy remeg, a doktor megmáshatatlant ítéletétől.

Az orvos segít beadni az orvosságot, nagyon nehezen megy, a beteg görcsösen szoritja össze száját, nem akarja bevenni. Majd reggel, akorra talán már szünni fognak a fájdalmak, — alább hagy a láb, reggel könnyebben beveszi.

A magára hagyott asszony, mint egy önkénytelenül ismételte a távozó doktor szavait. Igen! igen! reggelre jobban lesz. . .

Kinos esőnd állott be. Künn korom sötét az ég. A városi óra üt, — kongása betölti a kis szobát. Sarkaiból kiesett ablakot, megmegrázza az éjjeli gyenge szél. Minden perc hosszú, minden pillanat lassan telik. Gyöngéden átfogja a beteg leány nyakát, megcsokolja százszor, ezerszer, — beszél hozzá édes kérő hangon, biztatja, vigasztalja. Meggyógyulsz, felépülsz, megmaradsz nekem, — varunk ezután is együtt tovább, úgy mint eddig vartunk, — vasárnap elmegyünk a templomba, felveszed azt a ruhátat a melyiket úgy szeretsz, a melyik olyan jól áll neked . . . Kinéz, még mindig sötét van. De mégis, kakas szólal, mégis mintha ott távol, messze keleten mintha világosabb lenne az ég alja, mintha halványodtak volna a csillagok, — a tej ut már nem is látszik. Igen! igen! reggel lesz mindjárt, — megváltó, fényes reggel.

A leánya beveszi az orvosságot, jobban lesz, a doktor ur eljön megint . . .

Vajon öröm vagy fájdalom köny az ott az anya szemében? . . .

Es mégis midőn reggel az első aranyos napsugár oda esett annak a szegény lánynak sápadt arczára, — az a szegény asszony megemmisülve összetörve, zokogva borult kedves halottjára . . . A beteg jobban lett, nem fáj már semmije sem . . .

Olesó fekete, deszka koporsót kitették az udvarra. Az édes anya, néhány gyászoló rokon állja körül. Jön már a pap is. Hamar végez. Megindulnak elől iskolás fiu viszi az egyszerű fakeresztet. Csak a kisebbik harang szól, nem telik a nagyra, azt drága pénzért húzzák meg.

Mintha annak az öreg asszonynak kifáradt volna minden könnyüje, — némán, tántorogva megy, kíséri egyetlen leányát utolsó utjára . . .

*

Mikor ezt a menetet a mellett a másik fényes, csillogó menet mellett elhaladni láttam eszembe jutott egy dal a mit nem régen halottam:

Két lány volt a falunak, két virága:
Mind a kettő nagy vágyott a boldogságra,
Az egyiket elkísérték esküvőre,
A másikat szép csendesen kikísérték temetőbe.

Özvegy asszony a lányodat ne sirassad,
Te se örülsz, hogy a tied férjhez adtad,
Ki tudja hogy a jobbik sorsot melyik érte,
Melyiknek volt lakadalma, melyiknek a temetése.
Gila.

gyarország ennél a minimumuál állandóan többet követel és többet kap is.

Ausztriában pedig csak hadd kiabáljanak. Ez ne téveszsze meg se Magyarországot, se a magyar kormányt, se az osztrák kormányt, de ne rémitse meg a bankot se. Mert még attól nagy ut választ el bennünket, hogy a jegybank Magyarország iránt legyen egyoldalú. Ezen a czímen tehát a szemrehányás jogosulatlan, alaptalan. Azt pedig, hogy a közös bank egyoldalúan osztrák legyen, nem türi Magyarország, nem türi a törvény és nem türi azok lelkiismerete, akiknek a kezében a statutum végrehajtása van.

Már most a magyar kormány fokozott befolyást kíván magának a bankpolitika intézésében. Igaza van és igaza is lesz. A bank kivánságai sorában vannak olyanok, amelyeknek sarsa kétséges. Ilyen például a pénztári készleteknek a jegybank pénztáraiban való elhelyezése. Nem tudjuk, a kormány milyen állásponton van ezzel a dologgal szemben és hogy nevezetesen abban keresi-e a helyes bankpolitika feltételeit, ha a megszorult piacot különböző bankokban való letétekkel segíti, avagy ha a jegybankot juttatja abba a helyzetbe, hogy a különböző pénztintézetek ilyen ötletszerű segélyforrásai ne ellensúlyozhassák kamatpolitikáját. Ezi nem tudjuk — nem is szólunk hozzá. De hozzá szólunk igenis ahhoz, hogy a magyar kormány legyen rajta, hogy Ausztria rója le a bankkal szemben fennálló tartozását. Ez a banknak jogos igénye, Magyarországnak érdeke és Ausztriának kötelessége.

Millenium.

Történelmi relikviák a kiállításon.

A történelmi főcsoport e napokban érdekes és ritka ereklyéket kapott. — Marquis of Bath angol amatőr Longleat városából Tökölly Imre és neje Zrinyi Ilona -gykorú olajfestményű arcképeit küldte el és bocsájtotta az ezredéves kiállítás rendelkezésére.

Nógrádvármegye közönsége pedig az 1801-iki francia insurrekcióból való gyönyörűen himzett zászlóját küldte be, mely egyik oldalán vörös, a másik oldalán kék selyem damasztból készült. — A nyélre erősített ezüst bogldrokon József nádor és neje Alexandra Paulowna nevei olvashatók. A zászló nyelének arany gombján latin nyelven a következő szöveg van bevésvé:

„A francia háboru alkalmából Alexandra Paulowna magyar nádor neje Ó Fensége viselvé a zászlóanyai tisztet, Hont és Nógrádvármegyék nemesi felkelő seregeinek jelenlétében 1801. január 4-ikén megáldotta e zászlót Migazzi bibornok József nádor lakóhelyén Laxenburgban.”

A Hont és Nógrád vármegyék czimerével diszitett gyönyörű selyemzászló színes szalagjain a következő ezüst himzésű szavak láthatók:

Pro rege et patria,

Ifjusági monstre hangverseny a kiállításon.

Az összes középiskolai énekkarok Budapesten más tanintézetek közreműködésével Harrach József tanár vezetése alatt a kiállításon pünkösdi napján és az országos tornaversenyek alkalmával több mint ezer énekes közreműködésével óriási hangversenyt fognak rendezni az ünnepélyek csarnokában. — A monstre hangverseny programját és részleteit K l a m a r i k János min. tanácsos elnökléte alatt tegnap már egybeállították a program nevezetesebb pontjait magyar historikus énekek fogják képezni, ezek közt Tinódy 16-ik század elejéről való hazafias dala: Ti szegény magyarok és Farkas András híres „Emlékezzünk régiekről” című népszerű éneke. A hangverseny fénypontja a Rákóczy induló lesz, melyot ily nagy ének- és zenekari előadásban még sohasem mutattak be.

A turini müegyetem a kiállításon.

Turinban az ottani müegyetem hallgatói tömeges kirándulást rendeznek Budapestre a millenniumi kiállítás idejében. Az előkészületek már javában folynak és a turini közönség lelkes részvétellel karolta fel az olasz egyetemi hallgatók e rokonszenves eszméjét. Nemsokára tehát viszonzhatni fogjuk azt a szíves vendégszeretetet, melyben a magyarokat a turiniak mindég és számos alkalommal részesítették.

Dobó István siremléke a kiállításon.

Háromszázéves nemzeti kegyelet őrzi Eger város vitéz hőségnek, Dobó Istvánnak emléket, ki az egri nőkkel együtt oly vitéz elszántsággal védelmezte a törökök által ostromolt régi várat. Szerencsés ötlet volt tehát, hogy a hadtörténelmi bizottság közbenjárása folytán, e nemzeti hős márványból készült régi siremléke a kiállításon is látható lesz. Minthogy annak széjjelzsedése, szállítása és Budapesten való újbóli felállítása sok gondal jár, a honvédelmi minisztérium külön építést bízott meg, ki S a m a s s a József egri érsek engedelméből a sarkövet legközelebb már a fővárosba hozza és a hadtörténelmi csoport emlékei között az eredeti módon felállítja.

Irodalom.

Irodalmi pályázat. Az „Alföld” című aradi politikai napilap (mely 36-ik évfolyamát tetszetős új alakban és eleven beosztással kezdte meg) pályázatot hirdet tárcza c z i k k r e, mely lehet csevegés vagy társadalmi kérdés fejtegetése. Terjedelme 300 nyomtatott sor lehet. A pályamunkát január hó 30-án délig jelíggel levéllel E d v i l l é s Lászlóhoz, az „Alföld” szerkesztőjéhez Aradra küldendők. A legjobb három pályamű az Alföldben közzétetik s e lap előfizetői döntik el szavazással, melyik mű kapja a s z á z k o r o n a pályadíjat. A másik két czikk írói tiszteletdíjat kap.

A wörishoffeni csudadoktor. Kneipp Sebestyén praelatus nagy érdekű életrajza jelent meg Dr. Kőrösy László Korrajzok cz. irodalmi vállalatában. Kneipp-nek igen sok ismerőze van Magyarországon, a ki hálával gondol vissza a wörishoffeni csudadoktorra. Dr. Kőrösy László a múlt nyáron hat hetet töltött a bajor fürdőben, csakugy a Kneipp-rendszert tüzetesen tanulmányozhassa. A magyar Kneipp-életrajz valamennyi eddig megjelent német és francia biographiánál terjedelmesebb. Részletes tájékoztat az eredeti kúráról s bővebben ismerteti a Kneipp-rendszert. A praelatus kéziratot és arcképet adott a biographia számára, melyet őszintén ajánlatunk olvasóinknak, A kettős kötet a Korrajzok 20 és 21-ik száma. Ára 60 kr. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, Andrássy ut 25. Kneipp-életrajza e kilencedik önálló kötet a Korrajzokban. A n élkülözhetetlen családi könyvtár előfizető ára 30 füzetre 5 frt, boltiárban 9 frt.

Egyről-másról.

Párbaj.

Az első fecskék megérkeztek. A farsang fecskéi, a duellumok.

Idényszerűnek tartom előhozakodni — középülésre — az én esetemmel.

Kurczaréven, mióta a szolgabíró véletlenül császármetszést eszközölt a kis Fityfity hadnagyon, rettenetes harcziás hangulat szálotta meg az intelligenciát.

Nem esett hét párbaj nélkül. A Kurczarévi Tárogató nem győzte papirossal a nyílteret, miért is Fellegi Tihamér a Ne hagyj magad című sport-lapot indította meg.

Mikor én ott jártam, a kurczarévi fiatal táncmulatság rendezésén fáradozott.

A vigalmi bizottság a Két ökör-ben naponkint ülésezett. Itt lépett fel Musa Mihály al-állatorvos azon indítványával, hogy védnökül a fő-állat-doktornét kell felkérni. Mire

Ripacs Pista, elég lovagiatlanul azt jegyezte meg, hogy „jó vóna, ha foga vóna!” — mely megjegyzés folytán Musa Mihály azonnal kezdte levonni a konzekvenziát, mondván: „fizetek!” Musa fizetett és szó nélkül ment. Amde a dühbe gurult Ripacs egy flaskóval fültövére dobta a jó éjszakát . . .

— Meg vagyok gyalázva, vérre szomjuhozom! — e szavakkal állított be hozzám feladagát fejével Musa Mihály ur.

Megtörtént a kihívás, folytak a tárgyalások Pető Muki és én, mint Musa Mihály ur, — és Szilvás Gyurka meg Csutora Jóska, mint Ripacs István ur megbízottai között, ugyan csak a Két ökör-ben. Nehezen tudtunk megállapodásra jutni, pedig a Bandi cigány közreműködése mellett néha-néha hajnalhasadásig tárgyaltunk. A nehézség abban állott, hogy a szolgabíránk már egy hét óta a vidéken közigazgatott, — kardjai és pisztolyai pedig csak neki voltak a környéken.

Ripacs ugyan azt állította, hogy van az ő padlásukon annyi puska, hogy azokkal nem csak azt a hitvány Musát, de a fél vármegyét Ábrahám kebelébe küldhetné; de a megtekintés alkalmával kitűnt, hogy azok kovára igazodnak, pisztoly meg egy sincs köztük.

Hát mit tesz az, kivégezzük mi egymást azokkal is! — harsogták az ellenfelek, a kiket szemmel láthatólag bántott az a körülmény, hogy a „Két ökörbeli” tárgyalásokon részt nem vehetnek.

Végtére is lóra ültettünk egy hajdut, hogy hajhászsa fel a szolgabíró . . .

Felvirradt a nagy nap. Megkaptuk a pisztolyokat. A kuczori csárdába kiizentünk, hogy verjenek csapra egy hordót. A csárda környékén szembe állítottuk a feleket; rezgett az inuk kegyetlenül. Lövésre azonban nem került a dolog, mert a kellő pillanatban előrentott valahonnan a Pető Muki hajduja, a ki rettenetes komoly képpel kijelentette, hogy a törvény nevében megtiltja a vérengzést.

Szerencsés betyár! — kiáltja vérbe forgó szemmel Musa Mihály.

Te jártál jól hunczut! — replikázott Ripacs István.

A következő pillanatban aztán megszűnt a szó, — de beszélt a tett. A felek egymásra rohantak.

Csülszre magyar! — vezényelte a harczot Muki; ne hagyj magad Pista! — biztatta felét Csusora . . .

Na, meg is tépázták azok egymást golyon alaposan, hogy midőn idejét láttuk a közbelépésnek, a felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint Ripacsnak hiányzott egy rész a jobb füléből, Musának meg az orra környékén mutatkoztak folytonossági hiányok s üstökéből is jókora rész kitépetett . . .

Az úgy pedig „lovagiasan elintéztetvén”, a felek kibékültek.

A mi a kuczori csárdában ezután következett, nem vettük jegyzőkönyvbe.

Epés.

Vidék.

— A vonat kerekai alatt. Füzes-Abonyban folyó hó 3-án nagy szerencsétlenség történt. Este 7 órakor egy tehervonat robogott be a pályaudvarra, mely az épen szolgálatban levő Győri János pályamunkást elütötte s a pályatesten jó hosszú darabon maga előtt tolt. A szerencsétlen ember végre is a kerek alá került, melyek jobb karját és jobb lábát teljesen elszakították. A szegény munkás néhány órai borzasztó kínlás után meghalt. Benne felesége és árvája siratja kenyérkeresőjét.

— Egy csodaorvos halála. Nyiregyházi tudósítónk írja: Mély megdöbbenéssel adják városunkban szájról-szájra a hírt, hogy dr. Eichenwald Arthur az itten állomásozó kir. és cs. 10-dik huszárezred ezredorvosa Olaszországban, hova üdülést ment keresni, elhunyt. Múltán rászolgált a csodadoktor címre, mert gyógykezelésében elért sikerei a képtelenedőket is bámulatra ragadták. Csak meg kellett jelennie a betegágyánál és a bizalom, mit nyájas szavai még növeltek, új erőt és életet öntött a legnehezebb betegbe is. Különösen bámulatra ragadt mindenkit műtéteivel, melyekkel nem egy embernek munkaképességét adta vissza. Nagy tudományánál csak emberszeretete volt nagyobb. Rendelő óráin valóságos bucsujárást rendeztek lakására, száz meg száz ügyefogyott küzdött ajtaja előtt a bemenetelért, ezeket ő teljesen díjtalanul kezelte. Pár hét előtt tüdőgyuladást kapott, mi csakhamar tüdővészbe ment át és a fiatal, élet-erős embert sirba vitte. Két kis árvája és fiatal neje, kit csak 3 évvel ezelőtt vezetett oltár elé, gyászolják.

— Épülő vonat. A nyiregyháza-tiszapolgári helyi érdekű vasut építése már folyamatban van — Tisza Lök—Dada és Polgár községek határában a töltéseket és a dombos helyeken a bevágásokat a beállott télies időjárás dacára, javában készítik.

Közigazgatási ülés.

Debreczen, január 8.

Debreczen város közigazgatási bizottsága tegnap délután 3 órakor tartotta meg gróf Dégenfeld József főispán elnöke alatt rendes havi ülését a városháza nagyteremben.

A polgármester jelentését tudomásul vették.

A pénzügyigazgató jelenté, hogy december hónap egyenes adóban 34469 frt 16 kr, hadmentességi díjban 254 frt 38 kr, fogvasztási és italadóban 32065 frt 97 kr folyt be, mely eredmény az ellőző év decemberének bevételeihez képest az egyenes adónál 469 frt 92 kr csökkenést, a fogyasztási és italadónál pedig 3299 frt 46 kr emelkedést mutat.

A főorvosi jelentés szerint közegészségügyi viszonyainak decemberben kedvezőbbek voltak, mint azelőtt, ami a kanyaró és vörhenybetegedések csökkenésének köszönhető. A heveny-fertőző kórok közül a kanyaró 4, a vörheny 10, a hólyagos himlő 2, a torokgyík 3 és a difteritisz 1 halálos áldozatot követelt. Élve született 86 fi és 86 nő, összesen 172 lélek, meghalt 72 fi és 84 nő, összesen 156. Házassult 77 pár.

A kir. tanfelügyelő jelentésében megemlékezik a kézügyesítő egyesület közgyűléséről, Kovács Lajos 25 éves jubileumáról, Bede Imre és Szathmáry Istvánnak koronás érdemkereszttel történt királyi kitüntetéséről és az iskolák milleniumi ünnepéről. Bejelenté, hogy az országos tanítói arházbán, — mely egy árvaanya segédi állás rendszeresítésével új tantervhöz is jut, — 63 fiú és 39 leányárva van elhelyezve és hogy az iparos tanonc iskola felügyelő bizottságának elnökül Öry Sámuel elhunytá folytán Stern Győző nagyiparos választott meg.

A kir. ügyész bejelenté, hogy a központi fogház rabjait Csiky Lajos vallásérkölcsei oktatásban részesíti.

A kir. főmérnök bejelentette, hogy a kereskedelmi miniszter önálló gép és kazán-ellenőrző hivatalt állít fel Debreczenben s hogy a hivatal élére Kardos Károly gépészmérnököt nevezte ki.

A többi előadók lényegtelen jelentésének meghallgatása és tudomásul vétele után az ülés véget ért.

Mulatságok.

② Városi bál. Érdekes bál lesz Debreczenben márczius hónap elején, olyan a milyen még eddig nem volt nálunk és a mely Debreczen város összes polgárságát egyesíteni egy estén. A bált, a melynek címe „Városi bál” lesz, városunk legintelligensebb, vezérférfiúi rendezik a Bécsben évenként tartani szokott „Ball der Stadt Wien” példájára. Különben a bál ügyében most folynak a tárgyalások — mint értesülünk — ez lesz hivatva az idén elmaradó egyetemi hangversenyek pótlására. A bál az Emke és a létesítendő egyetem javára lesz rendezve.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI HIRLAP”

pártoktól és kormánytól egyaránt független politikai napilapra.

A Debreczeni Hirlap előfizetési ára:

Egész évre 10 frt.

Fél évre 5 frt.

Negyed évre 2 frt 50 kr.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban Kutas Imre könyvnyomdájában, valamint Telegdi K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig postahivatalok útján.

Kérjük azokat a t. cz. vidéki előfizetőket, kiknek előfizetésük decz. hó végével lejárt, hogy azt minél előbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fönnakadás történjenk.

NAPI HIREK.

Debreczen, január 8.

Időjárás.

A központi meteorológiai intézetnek Debreczenbe küldött távirai jelentése szerint a következő időjárás várható:

— Január 8. —

— Fagy. — Jelentékeny csapadék nélkül. —

— Debreczen szervezete. Nagy munkát kezdett meg ma délután 3 órakor a város szervező nagybizottsága gróf Dégenfeld József főispán elnöke alatt tartott ülésében. A város szervezeti szabályrendeletének módosítása ez a nagy munka, amelylyel a bizottság január és február hónapokban minden szerdán és csütörtökön délután foglalkozni fog.

— Ártézi kutak a megyében. A földmívelésügyi miniszter a közegészségügyi statisztika összeállítására céljából a vármegyétől a megye községei és városaiban lévő összes artézi kuttokról szóló kimutatást kérte fel. Az összeállított kimutatásból azután az tűnik ki, hogy a míg Debreczenben óriási áldozatok árán sem vagyunk képesek egy artézi kuthoz jutni, addig a kicsiny területű vármegyében harminczkilencz ilyen kut van, a melyek mindegyikéhez mesés olcsón jutottak. Legtöbb artézi kut van Hajdú-Szoboszlón, ahol tizennyolcz áll folytonos közhasználatban. Kabán tiz, Püspök-Ladányban három, Földesen négy, Tetétlenen és Szováthon 2-2, Balmaz-Ujvárosban pedig egy artézi kut van. Különösen Hajdú-Szoboszlón van rendkívül bővizű talaj, a hol a legtöbb kut artézi s csekély furás után a legkitünőbb ivóvíz röpi sugarait a magasba. Mi pedig Debreczenben sóhajtozunk továbbra is egy nem Zsigmond y-féle artézi kut után.

— A sorozások Debreczenben. A legifjabb generáció, az 1875-ik évben születettek nehéz szívet várják a mikor megkapják a „Meghívó”-t az ideai fősorozásra, a mikor majd a regiments orvos mondja ki a szentenciát, hogy ki a legény a gáton, kire kiáltják a „tauglich” sokakat boldogító íszót. Mert hát minden fiatal emberben megvan a vágy a katonaság után, csábit a szép uniformis csak a nehéz katonasor ábrándítja ki a fényes álmokból. Az ideai fősorozás, a melyet a „Pavillon” laktanyának e célra berendezett helyiségében tartanak meg, április hó 20-tól, 24-ig tart, a mikor az 1873, 1874 és 1875-ben született állítás köteles ifjak jönnek sor alá.

— Vonatkésés. Mindannyiúnk attól tartottunk, hogy az ünnepek alatt megvadult hazavazások miatt lépten-nyomon vonatkésésekre lesz kilátásunk. De ugylátszi apróbb, néhány perces késésen kívül a közlekedést nem hátráltatták a hófúvások. Tegnap este azonban

nagyon sokan nyugtalankodtak a perronon s már vasuti szerencsétlenségről beszéltek városzerte, mert a Kassa-felől jövő vonatot, melynek két órára kellett volna beérkezni pár óra múlva is hiába várták, nem érkezett meg. — Végre kilencz óra után robobott be a pályaudvarra, a várakozók nagy öröme. A vonat ugyanis csak Zsolna kis állomásig jött be, ott a gépnek valami jelentéktelen baja lett s elővigyázatból nem akarták utnak igazítani addig, míg a baj helyreigazítva nem lett.

— Katonai sorshuzás. Ma reggel kilencz órakor tartották meg a városháza nagy tanácstermében a katonai sorshuzást. Simonffy Gyula katonai ügyosztályi főnök. Hajdu Ignác és Vecsey Viktor bizottsági tagok közbenjöttével. A csekély érdeklődés mellett lefolyt sorshuzás tiz órára véget ért.

— Felolvasó ülés. A Csokonai-kör 1896. január 10-én p. u. 5 órakor a kollegium disztermében felolvasó-ülést tart a következő tárgysorozattal: A szocializmusról. Irta és feolvassa: Dr. Bartha Béla. A kewlári búcsú. Melodráma. Irta: Heine Henrik. Zenéjét szerette: Kelemen né Zathuretzky Berta. Szavalja: Eötvös Flóra k. a., zongorán kíséri: Sárváry Adél k., az énekeseket előadja a „Debreczeni Dal-egylet” nyolcz tagja. Nő és anya a Történeti elbeszélés. Irta és felolvasa: Szabó József. A kör tagjai és hozzátartozók állandó jegyeiket használhatják; a kik azt netalán elvesztették volna, Tóth Béla pénztárnok gyógyszerárában ujtagsági jegyet kaphatnak. Ugyanott, valamint a felolvasás estéjén a pénztárnál mindazok, kik a körnek nem tagjai, 20 kros belépti-jegyet válthatnak. A következő ülés 1896. január 24-én lesz, a mikor is Dr. Kardos Albert és Konez Ákos fognak felolvasást tartani.

— Az iparhatósági bizottság alakuló közgyűlése. A beczember hó 30-án megejtett iparhatósági bizottsági választások után a megválasztott tagok igazolva lettek s ezeket Dr. Boldizsár Kálmán iparhatósági főnök holnap délután három órára hivta egybe alakuló gyűlésre az iparhatóság jelenleg rendkívül látogatott helyiségében. Ez ülésen alakítják meg az egyes albizottságokat, a melyek a különböző iparágat üző mesterek műhelyeinek látogatását, ellenőrzését fogják eszközölni.

— Váczi Jánosné meghalt. Váczi Jánost, a debreczeni gazdasági egyesület érdekemekben gazdag, tevékeny elnökét megrendítően súlyos csapás érte. Forrón szeretett neje, a fenkölt szellemű nő alig néhány napi betegség után elhunyt. A nagyszámu gyászoló család mély fájdalomnak szolgáljon enyhítésül az az őszinte részvét, amelylyei a közönség a családot körülveszi. A gyászról a következő jelentést veszük. Isten szent Felségének imádató böles gondviselésében ugy tetszett drága jó felejtethetlen nőmet S. Váczi Jánosné született Kornhoffer Teréz asszonyt 1896. január hó 7-én délutáni 4 órakor, 62 éves korában, néhány napi súlyos szenvedés után, ellátva az egyház kegyeszeivel, ezen életből magához szólitani. Istenben boldogult drága jó nőmnek, kivel 45 éven át zavartalan és felejtethetlen boldog házasi életet folytattam, földi maradványai f. évi január hó 9-én csütörtökön — délután 3 órakor saját házamtól — Teleky-utca 2174. szám alatt a róm. kath. anyaszentegyház szertartása szerint fognak az anyaföldnek vissza adatni. — Az engesztelő szent mise áldozat pedig folyó hó 15-kén Szerdán délelőtt 9 órakor fog az egyik Urának bemutatni. Az elhunytak jó lelkét: ájtatos imába ajánlva, magam számára csendes részvétet kérek. Debreczen, 1896. ja-

nuár 7. S Váci János, mint férje; özv. Renó Ferenczné, sz. Kornhoffer Magdolna; Gaszner Károlyné, szül. Kornhoffer Amália férjével és gyermekeivel mint testvérek! özv. Kornhoffer Józsefné és fia Kornhoffer József nejevel és gyermekeivel. Lajos István és neje Jóna Ilona gyermekeivel; Lajos Sándor és neje Sebestyén Róza gyermekeivel mint nevelt fiai; Wolf Rudolf és neje; Kaltner János és családja mint unoka testvérek.

Ipartestület Debreczenben. Egy nagyon régen vajdó ügy illetőleg eszme megtestesítésén fáradozik most mint lapunkat értesítik Tóth Kálmán az iparos ifjusági egyesület tevékeny elnöke. A már két ízben hajótörést szenvedett ipartestületet akarja városunkban megalakítani, amelynek eddig egyes iparágakat üzök indolenciáján kellett zátonyra jutnia. Kitűnő alapon fogott hozzá Nagy munkájához megnyerve ehhez Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány teljes támogatását is. Annál különösebb az hogy éppen Debreczenben kell a dolognak ilyen nehezen menni hogy sokkal kisebb városokban is, mint Hajdu Szoboszló már rég ideje meg van ez. Megmagyarázhatatlan az a könnyelműség a melylyel egyes iparosok elszalasztják az ipartestület alakulás által birandó autonóm jogokat. Erősen bizunk benne, hogy Tóth Kálmán munkáját siker koronázza. s mindazok a kik eddig ellenségei voltak az eszmének, minden habozás nélkül belépnek a testületbe s nem állítanak akadályokat a megalakulás nagy fontosságú kérdése elé.

Debreczeniek anketten. Budapestben ma anckett volt a földmívelési miniszteriumban a sertéskereskedelem emelése ügyében. Az anketten Debreczenből Abraham László főügyész, Király Gyula gazdasági tanácsos és Horváth István sertéskereskedő vettek részt, akik ma érkeznek haza a fővárosból.

A tornaegylet gyűlése. A debreczeni tornaegylet választmánya holnap délután 6 órakor a főiskolai tornateremben ülést tart, amelyen folyó ügyek kerülnek elintézés alá.

Az árvaszék helyisége. A városi árvaszék, amelyet az anyakönyvi hivatal egy negyedévre kiszorított régi helyiségéből, ma már visszaköltözött a főjegyzői hivatal melletti szobákba.

Uj jelzalogkölcson üzlet. Azok után a sok visszaélések után a melyeket a gomba módra szaporodó pénz ágensek a jóhiszemű néppel jelzalog kölcsönök közvetítése czimén elkövetnek, örömmel regisztrálhatjuk azon hirt, hogy városunkban Balogh és Jónás czég alatt egy új jelzalog kölcsön üzlet nyitott meg január elsejével. A czég beltagjait ismerve, tisztában vagyunk azok intenczióival, akik az üzlet szoliditásától egyéniségükkkel is teljes garanciát nyújtanak. A czég Fővárosi elsőrendű Takarékpénztár számára eszközöl kölcsönöket s üzletfeleiket különösen a szélhámus ágensektől akarják megmenteni s inkább erre, mint saját hasznukra törekednek. Ajánljuk tehát e czéget, hogy így a hitelt keresők megmentve legyenek a sok felesleges kiadástól és különösen a szakértelemmel nem bíró egyének kapzsiságától. Egyébiránt a czég mai számunkban foglalt hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Rendőri hírek.

Öngyilkos kereskedő segéd. Ily ezimen megirtuk tegnap, hogy Körlakó Sándor kereskedő segéd, reménytelen szerelem miatt mellbe lötte magát. Mint a mai napon értesülünk a szerencsétlen fiatal ember állapota az éjszaka rosra fordult s az orvosi vélemény szerint, jelenlegi állapotát tekintve nagyon kevés reménye van az orvosi karnak az ifju életbenmaradásához.

Örült asszony. Tegnap este fele egyik csillag utcazi házban az ott lakó Kovács Istvánné három gyermekének sikoltására össze futott majd az egész utca. Az ott lakó Kovács Istvánné, Szücs Juliánna ugyanis, hazatérve a munkából megrohanta három gyermekét s szitkozódva minden legkisebb ok nélkül leléssal fenyegette a kicsinyeket. A

háziak egyik kis gyermekét alig tudták a napszámos asszony kezei közül kivenni. A mint könyörtelenül félholtra verte a szegény gyermeket. Végre is rendőrökért küldtek s a szegény napszámosnót felkísérték a központra, ahol a hirtelen előhívott ker. orvos megvizsgálván Kovács Istvánnét, konstataálta, hogy megzavarodott elméjében. A szánivaló szegény örült asszonyt kiszállították a kórházba.

Részeg garázdálkodók. Mindég akad a rendőrségnél egy-pár ember, a kik nem kefékök ugyan, de legalább is isznak olyan formán. Tegnap is két részeg embert szedett össze a rendőri őrző az ország útról, akiket bizonyára meg vett volna az éjszaka az Isten hidege. Az egyik Marton Sándor gépész, akit Csók utcáról hozott be a rendőr a hóról, a másikat meg Veres Zsigát a nagytemplom körül vitték be targonczán a hol számos társa akadt, akik ugy okoskodnak, hogy ebbe a kutya-hidegbe jobb ha belülről fűti az ember magát, — mint sehogy.

Beteg az — Italtól. Tegnap estefelé nagy népesödület támadt a Kossuth utcán. Egy ember hánykolódott a hóban, odritva mint a fába szorult főreg, folyton azt kiabálta hogy hozzanak rögtön orvost, mert ő halálát érzi közeledni. Egy pár favágó ember megszánta az istenadát s az elősiető rendőrökkel beszállították a rendőrségre, hol Ujház y Ede ker orvos megvizsgálta a beteget, kimondván a szentenciát, hogy a betegnek aki Nagy Géznak vallotta magát s csavargó körökben ismeretes, kutya baja sincsen, hanem részegnek olyan részeg, mint a csap. Ennélfogva nem a kórházba szállították mint Nagy Géza szerette volna, hanem a börtönbe.

A kamasz. Özv. Bakos Mihályné, egy fiatal özvegy panaszra ment ma a kapitány elé. Bodros kötője szélét idegesen tépdesve, boszankodva adta elő panaszát. Egy legény követi folyton és üldözi minduntalan a szerelmével. Kerüli, a hol csak lehet, de hasztalan. Az a széles vállu kamasz mindenütt ott van, mintha csak a földből nőne ki. Az elmúlt napokban már arra vetemedett, hogy megállította az asszonyt az utcán. Sirva fakadt a kicsi asszony, a hogy panaszkodott. A rendőrkapitány megidézette ma délelőttre a legényt. Kikérdezte, hogy miért üldözi az asszonyt. Végül pedig ráparancsolt, hogy az asszonnak ezután békét hagyjon. A legény mindent megígér, de a mint kifelé botorkál a hivatal szobából, nem állhatta meg, hogy egy könnyet ne töröljön ki a szeméből. Mikor az ajtó bezáródott, a keskeny folyosón halkán bánatosan hangzott fel egy egyetlen szó: — Szeretem.

SZINHÁZ.

A hol unatkoznak.

Otrokocsi Végh Vilma második fellépte. — Eltekintve attól, hogy az első felvonás feltűnő vontatottsággal folyt le, még sem igen akadt ember, aki Pailleron „A hol unatkoznak” cz. szellemes vigjátéka előadásán unatkozott volna tegnap színházunkban.

Ez alkalommal másodszer lépett fel Otrokocsi Végh Vilma Susanne hálás szerepében. E fellépte sokkal szerencsésebb volt, — mint az első. Sokkal több közvetlenséggel játszott, alakításában több volt a természetesség, sőt a második felvonásban teljesen rászolgált arra a nyílt szín tapsra, mely nagy jelenete után tört ki.

Megjelenésekor virággal kedveskedtek a vendégnek tisztelői.

Az előadás a jobbak közé tartozott, bár az első felvonásban kellemetlen, szerep nem tudásból eredt incidensek zavarták meg az ensemblet. Sőt még a második felvonásban is nem egyszer megtörtént, hogy hárman is elakarták egyszerre mondani és éppen egy negyedik szerepét.

A rendezés dicséretet érdemel, különösen szép volt a téli kert díszlet. A szereplők legtöbbször a darabhoz megfelelő toilletben jelent meg s az ez által keltett jó hatást, csak Bogó y Ilonka zavarta meg derüt keltő papagály-öltözetével, melyen csak ríktó zöldszalag 8 méter volt. Bogó y és a jó ízlés

közt ott libegett-lobogott ez a nyolcz méter szalag egész estén.

Kitűnő volt Cserny Berta és Tapolczay Dezső, mint Raymond pár. Böven kiaknálták a harmadik felvonás helyzet-komikumát s két ízben viharos tappsal hívta lámpák elé a közönség mindkettőjüket.

Lubrinez nagyon kedves nagymama hercegné volt s játékaival rászolgált a jól megérdemelt tapsokra.

Kiss Irén elegáns toilletjében előkelő humorral játszotta Céran grófnőt.

Klenovicsné kitűnő alakításban mutatta be Watson Lucy-t, a pedans angol-kisasszonyt. Szathmáry jóízű Bellac volt. Többi szereplők többé-kevésbé jók, ifj. Németh pedig sikerült maszkiával vált ki a kisebb szereplők közül. — ty!

Külföldi művészek vendégszereplése Debreczenben. A jelenleg Budapestben vendégszereplő Fumagalli Leon római operanékest, valamint az ottani opera egyik hírneves énekesnőjét Marina Mariát sikerült Tiszay Dezső szingazgatónak két estére terjedő vendégszereplésre megnyerni. A hírneves művészek szombaton Verdi Rigolettójában, a jövő héten kedden pedig a „Parasztbecsület”-ben lépnek fel. A két előadás bérletszünetben, felemelt helyárak mellett fog lefolyni. Jegyek a színházi pénztárnál már pnteken válthatók. Családi páholy ára husz forint, első páholy 16 frt, emeleti páholy 12 frt, elsőrendű támlásszék 4 frt, másodrendű támlásszék 3 frt; harmadrendű támlásszék 2 frt. A szingazgató e nagy áldozatkészsége bizonyára kellő méltánylásra talál a közönség részéről.

Komjáthyék Győrtől. Győrtől szombat este fejezte be a szüniidényt Komjáthy János színtársulata, Feuillet Oktáv „Delila” czimű színművével. Az előd s egyuttal jutalomjátéka volt a Komjáthy-párnak. A színház zsufolás g megtelt s az igazgató és neje az obligát tapsokot kívül gyönyörű virágadományokat s remek ezüst koszorút kaptak emlékül a győri közönségtől. A szezon ugy morális, mint anyagi siker tekintetében egyike volt a legjobbaknak. Október 1-étől máig csaknem kivétel nélkül telt házak előtt játszott a társulat. Színre hozta az idei szezon újdonságait is. Így a napokban ifj. Bokor József „Télen” czimű népszínművét, január 1-én és 2-án pedig Roger „Brigitta” czimű operettjét. A társulat legjelesebb erői voltak a drámai szakban: Komjáthy, Komjáthyné, Follinuszné, Kaczér Nina (szende), Benedek Gyula (bonvivant), Szabó Irma (naiva) és Halasi. — Az operettben: Szende Anna, Luchs Edit, Rontai Boriska, Sziklay Kornél (komikus), Hunfi Imre (tenorista), Békéssy Gyula (bariton) és Rubos Árpád. — Komjáthy társulata ezuttal végleg megvált Győrtől, hol 3 év alatt a legfőbb mértékben megszerezte a közönség rokonszenvét. Komjáthy tudvalevőleg elnyerte a debreczeni színház igazgatóságát s helyébe Csóka, kassai igazgató jön, ki most szervezi társulatát. Győrből Komjáthyék egyenesen Sopromba meutek, hol ma uyitják meg za idényt.

Legujabb.

A Debreczeni Hirlap saját külön tudósítójától. —

A kiegyezés.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara az Ausztriával megkötendő vám és kereskedelmi szerződés mellett nyilatkozott!

A ket pénzügyminiszter tegnapi tárgyalásai nagyban hozzájárultak a bank és valutakérdés tisztázásához, amelynél már csak néhány lényegtelen differencia áll fenn.

A német császár ellen.

Az angol közvélemény a leghevesebben nyilatkozik meg a német császár ellen.

Sikkasztó bankár.

Balensi párisi bankár, aki Lebandy vagyonsból hét millió frankot sikkasztott, megszökött.

Öngyilkos képviselő.

Deville francia képviselő Laonban agyonlötötte magát.

Különfélék.

+ **A szokott huszár humora.** Szabadságra bocsátották Karsay Mihály Albert-Irsán szolgáló közhuszárt Kecsemétre, a szülővárosba. Január 1-én telt le a szabadságideje, de Karsay olyan jól érezte magát a régi pajtásai társaságában, hogy a legkevesebb kedvet sem érezte a bérükölésre. Alberti-Irsán a szabadság letelte után szökevénynek nyilvánították Karsayt s köröző táviratot küldtek a Kecskeméti rendőrségnek, mely a szökevényt is fogta és átadta a katonai hatóságnak. Karsay így védekezett fellebbezői előtt:

— Szabadságra a katonai fátadalmak kipihenése végett mentem, visszatérni pedig azért nem volt még kedvem, mert az ünnepi fátadalmakat akartam kipihenni.

Ez a vádbeszéd azonban nem mentette meg a jó Karsayt attól, hogy ne vasra verve pihenje ki szünnepi fátadalmait.

+ **Elítélt jezsuita.** Mult hó utolsó napján Valeneiában Corbato jezsuita atyját a királynak és Sagastának megsértéseért tizenkét és fél évi börtönrre s 5000 peseta pénzbüntetésre ítélték. Corbato atya szereplése Sagasta miniszterelnöksége idejében volt, amikor oly rendkívül megtámadta a fiatal királyt, hogy az egész országban kínos feltűnést keltett. Az ítélet után rögtön elfogatási parancsot adtak ki Corbato ellen, de már későn, mert a tisztelendő ur külföldre szökött.

+ **Harcz a farkasokkal.** Radvány község erdejében e hó 3-án három paraszt gazda fát rakott három ökrösszekérre s midőn hazafelé akartak indulni, nagy üvöltéssel egy 10 farkasból álló falka rohant elő az erdő sűrűjéből. A megijedt emberek egyike hamar egy a szekéren volt szénacsomót gyújtotta meg, melynek világától a bestiak meghökkenve visszahúzódtak. Most sietve hazafelé indultak, azonban alig haladtak néhány száz lépést, midőn újból felhangzott az isszonyu üvöltés, mely mind jobban közeledett hozzájuk. Most már nem volt nekik más hátra, mint élethálálra védelmezni. Előbb ki fogták az ökröt, hogy az első rohamot ez tartsa ki, ők pedig fejszével a kézben hátukat a megrakott szekérnek vetve várták a hárczot. Hat farkas az ökrökre rohant, de a többi négy az embereknek tartott, a kik hatalmas vágásokat mértek rájuk, oly szerencsésen, hogy három kettévágott koponyával vánszorgott a hóban. A negyedik oly erővel harapta be magát az egyik ember czombjába, hogy valósággal le kellett a fejszével vagni róla. Most felbátorodva az ökröt akarták megmenteni, mely a szögyén és lágyékán nagy sebektől vérzett. Nagy erővel neki sujtottak és ismét három bestia lett harczképtelen. A többi három jónak látta elmenekülni. A megölt farkasokat szekérre rakva, most már minden háborgatás nélkül mehetek haza. Hallottak ugyan még üvöltést, de farkast többé nem láttak. Otthon alig győzték hőstettüket elbeszélni. — A hatóság hajtvadászatot szándékozik rendezni az elszaporodott farkasok ellen.

+ **Érdekes okori lelet.** Kecskemét városához tartozó pusztaszeri iskola udvarában a napokban kutat kezdtek ásni. Ásás közben a munkásemberek nagy meglepetésére agyag helyett arany és esüstben vágta ásójukat. A pusztaszeri tanító felügyelete alatt azonnal hozzá fogtak azoknak kizsedéséhez. Több érdekes és értékes ékszerszeműt fedeztek fel és Tajcsik tanító mindent magához véve, átadta azokat a hatóságnak további intézkedés végett.

Mozaik.

× **A világ legdrágább borpinczéje** — mint a „Buch für Alle“ jelenti — a román állam birtokában van, mely különben önkéntelenül lett e ritkaság tulajdonosává. Egy Galatz és Barbos közt épített vasuti alagut, habár már évek óta kész, nem adható át randeltetésének, mert oly silányul van építve, hogy folyton földomlások vannak benne. E 870 méter hosszú alagut, mely a galatz-brailai vonal rövidítésére szolgált volna, az államnak csaknem négy millió frankjába került s végül egy borkereskedőnek engedték át pinczéül évi 6000 frankért. Az alagutba 4000 hordónál több fér el s ha építési költségeit az érte fizetett

évi bérrel összehasonlítjuk, kitűnik, hogy ez az alagut csakugyan a világ legdrágább pinczéje.

*
A szűk sikátor sáros utján
Együtt haladok épp veled
Nézlek remegő áhitattal.
Félve lesem te-kintedet.

*
Tudja az Isten hogy történik
Csupán egy röpke pillanat,
Két izzó szempár össze-villan
S egymásba olvad két ajak.

Ha a leány nem találja meg férjében az ideált, a kiről ábrándozott, mint asszony tovább fogja keresni.

*
A nő semmit sem hisz el olyan hamar, mint valami rosszat, mely — egy másik nő-ről szól.

*
Egy kis emlék marad itt még,
A miről rád gondolok,
De a lelkem éjjel-nappal
Mégis nálad andalog.
S hogyha bánat éri keblemet,
Meggyaláznak engemet; —
Nem fáj még a szenvedés sem,
Mert van már a kí szeretet.

*
Dusgazdag bányá a tapasztalás,
Melyből sok ember életkincset ás.

*
Minden nevelésnek igazságon kell alapulnia.

*
A játék az első költészet az ember életében.

*
Vigasztalni és imádkozni mindig jól esik a nőknek.

*
Ne ítéljünk senki felett, kit meg nem hallgatánk.

Közgazdaság.

Budapesti gabonafőzsde.

Debreczen' jan. 8.

Készáru lanyha

Oszi buza	7.12—7.14.
Tavaszi buza	6.89—6.91
Oszi rozs	— — — —
Tavaszi rozs	6.22—6.24.
Oszi zab	— — — —
Tavaszi zab	6.07—6.09.
Május juniusi tengeri há- táridőre	4.43—4.45.

Sertéspiacz. Budapest-K ő b á n y a ,
1895. jan. 8.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz páronként 400 klgron felüli sulyban) 56—400 krig. Öreg közép (páronként 300 krtól 57 krig. sulyban) — 54,— krtól 57,— krig. Fialat nehéz (páronként 320 klgron felüli sulyban) — 54 krtól 55— krig. Fialat közép (páronként 251 320 klgr. sulyban) — 54 krtól 55— krig. Fialat könnyű (páronként 250 klgrig terjedő sulyban) — — krtól — — krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 klgron felüli sulyban) — — krtól — — krig. Közép (páronként 220—280 klgr. sulyb.) — — krtól — — krig. Könnyű páronként 220 klgrig terjedő sulyban — — krtól — — krig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 klgr. felüli sulyban) — 56 krtól 57— krig. Közép (páronként 220—260 klgr sulyban) — 56— krtól 57— krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő sulyban) — 55— krtól 56 krig.

Sertés létszám: 1895. évi január hó 4. napján volt készletben 24201 darab, 1895. évi december hó 5. napján felhajtattott 3868 drb. 1895. jan. hó 6. napján elszállított 224 drb. 1985. jan. hó 7. napjára maradt készletben 25605 drb. A hizott sertés üzlet irányzata: változatlan.

CSARNOK.

A Péchy leányok.

Irta: Kosztka Mihály.

(Folyt és vége.)

Raskocynak ekkor czinikus ötlete támadt. Benyúlt frakkszárnya zsebébe, s egy

játszma magyar kártyát nyujtva Saás Pista felé azt mondta:

— Hát emeljük el

A supé csárdás kérdése ezzel el volt döntve. Gizike sértődött arczczal nézte végig a hetyke merész arczu gavallért és szó nélkül fűzte karját Saás Pista karja alá, s mondta azután, hogy Raskóczy Pali is bizton megérthette:

— Magával tánczolom Saás, magával tánczoltam volna, — még ha később kérte volna is.

A supé csárdást egy és fél óráig tánczolták már, mikor Raskóczy Pali alázatos arczczal odament a büszkén tánczoló Péchy Gizikehez és kérte, hogy bocsánata jeléül adja neki az utolsó ujrát.

Gizike fennyen vágta vissza:

— Én ugyan meg nem bocsátom azt a parasztságot, s tánczommal meg különben is nem én, de Saás rendelkezik.

Raskóczy lenyelte az éles szavakat, megszólított a cifra tánczot járó Saás Pistához.

— Hát ugye, az utolsó ujrát csak nem tagadod meg?

Saás Pista csak annyit mondott:

— Meg én.

Aztán belecsihajozott a muzsikába s oda kiáltotta a Béla primásnak:

— Te, azt a sámsoni csárdást, de lábujjhegyen

Raskóczy Palival egyet fordult a világ. Ilyen csufot még nem üzött vele se leány, se ember minő most érte. Pedig érezte: még sem tudja gyűlölni érette azt a leányt. Agglegényesedő szívét valami bizsergető melegség jarta át, szerette volna sirva megkérlelni azt a leányt, hogy ne tánczoljon többet, mert úgy érzi, mintha az ő szívéen járná azt a rezzgő csárdást, mintha az ő lelkét taposná az ő tánczának a kopogása;

És talán meg is teszi, ott a terem szarpárjának szemeláttára, ha Saás Pista ujra nem heje hujázik egyet kihívó, sértő hangon.

Akkor elfogta az indulat, odaugrott a cigányok közé s kikapva a primás hegedűjét, egyetlen roppantásával izzé porrá zuzta. A többiek hangszerére is került volna a dolog, ha hirtelen szét nem ugrott volna az egész banda.

A mulatságnak persze vége szakadt. A selymes ruhájú asszonyok, leányok, ijedten röppentek széjjel, Gizike pedig olyast érzett szívében, hogy azt a hegedűt rajta kellett volna szétzuzni, mert ő volt a rossz a kien-gösztelhetetlen!

Hajnál felé, mikorra jól kisírta magát, elszenderült, s álmában mosolygott, talán álomban megbékült a haragos Raskóczy Palival s eljártá vele a csárdás utolsó ujráját . . .

III.

Másnap Saás Pista provokálhatta Raskóczy Pált. Ő meg nem fogadta el a kihívást, azt mondta:

— Tudtommal Saás Istvánt nem vértetem meg. Ha sértettem, úgy az első sorban a cigány primás, másodsorban az egész bálközönség. A primás eddig még nem jött kéni özzsetört hegedűjének árát. Saás István provokálását pedig csak az esetben fogadom el, ha mint az összes bál közönség mandatáriusa kér tőlem elégtételt.

Mikor a provokáló urak elmentek, felvette a selyem béléű esázar kabátját és Péchy Ákoshoz hajtatott.

Az öreg szigorú arczczal fogadta. Hidegen viszonzotta köszönését, azután nagy sokára megkínálta üléssel.

Raskóczy Pál nem sokáig habozott. Férfiass nyíltsággal mondta el az éj eseményeit, melyek után felállott és így fejezte be:

— Hibáztam, de enyhítő körülmény tettemben az, hogy szeretem Gizikét, s hibám úgy szeretném jóvá tenni, hogy megkérem, uram bátyámtól, a kezét,

Péchy Ákos arca felderült. Ő katona volt, s mindent katonai szempontból ítél meg. Itt is úgy nézte a dolgot, hogy Raskóczy Pál kompromittálta unoka hugát. Az ilyen kompromittálást csak egy módon lehet jóvá tenni; feleségül venni az illető leányt. Raskóczy Pál megtette ezt. Helyesen

járt el. Meghatottan nyujtotta kezét Raskóczy felé:

— Jól van, fiam. Mindjárt hívom a leányt.

S könnyes szemmel távozott Giziért.

IV.

A vásárhelyi torna klub botránya után pár nappal újra levél ment Sámsonra. Most már a leány írta. — Az idevágó passzus így hangzott:

„Tegnap kérte meg Raskóczy Pál ügyvéd a kezemet. Veszedelemes ember, majd összetörte a világ összes hegedűjét érettem. Én azért szeretem. Ákos bácsi azt mondja, van vagy ötszáz hold földje a vásárhelyi határban. Ha ti is beleegyeztek a házasságba, még a nyáron megtartjuk a lakadalmat. De egyeztetek bele ám, különben belehalok“.

Tájékoztató.

A Gönczy-egyesület „Otthon“-a a keresk. akadémia palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnaponként d. e. 10—12-ig.

Famunkatanítás. A kézügyesítő egyesület főreál iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden: Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.

Zene-estélyek.

Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene-estély van: hétfőn Rácz Károly, szerdán a Magyariak.

A Hungária kávéházban minden kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly, Magyar testvérek és Veres Tóni zekera.

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap estenkint a Magyar testvérek, Rácz Károly és Veres Tóni zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királyi“ vendéglőben kedden Magyar testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres Tóni játszanak.

A Margit-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. u. 1/6—1/9 óra közt sétatáncverseny. — Játsszik a katonazenekar.

A Corsó kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak zeneestélyeket.

Tájékoztató.

Január 11. Jogászbál a „Bika“ disztermében.

Január 18. A debreczeni jótékony nőegylet karaton-bálja.

Január 18. A debreczeni ácsifjuság táncvizigalma a Margit-fürdő nagytermében.

Január 22. A debreczeni timár ifjuság táncvizigalma a „Korona“ vendéglőben.

Február 2. Az iparos kör bálja a Bika-ban.

Február 8. A vereskereszt egylet debreczeni fiókjának bálja az Arany-Bika szálló disztermében.

Február 15. A jogász és tisztviselői kör táncvizigalma.

Vasúti közlekedés.

Érvényes 1895. október hó 1-től.

Egységes vasúti (zóna) idő szerint.

Debreczenből indul:

Budapest-felé	gyorsvonat	reggel	8 ó. 40 p.
Budapest-Nagyvárad felé	délután	12 ó. 36 p.	
	este	10 ó. 31 p.	
P.-Ladány-Nagyvárad felé ¹⁾	délután	3 ó. 48 p.	
	minden kedden	délben	12 ó. — p.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat.	este	8 ó. 15 p.	
Szatmár-M.-Sziget felé	délután	4 ó. 07 p.	
Szatmár-M.-Sziget felé	este	8 ó. — p.	
	éjjel	3 ó. 05 p.	
Csak Szatmárig	reggel	5 ó. 15 p.	
Miskolcz-Kassa felé ²⁾	reggel	8 ó. 25 p.	
Miskolcz-Kassa felé ³⁾	este	8 ó. 05 p.	
Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé	délután	4 ó. 02 p.	

¹⁾ P.-Ladánytól gyorsvonat.

²⁾ Közvetlen kocsik Miskolczon át Budapestre.

H.-Bószörmény-Büd-Szt.-Mihály felé	(m. á. v.-től reggel)	5 ó. 48 p.
	(vásártérről)	6 ó. 04 p.
	(m. á. v. délután)	3 ó. 57 p.
	(vásártérről)	4 ó. 10 p.
Füzes-Abony felé	(m. á. v.-től reggel)	5 ó. — p.
	(vásártérről)	5 ó. 13 p.
Ohat-Köcs-Polgár felé	(m. á. v.-től d. é)	4 ó. 12 p.
	(vásártérről d. u.)	4 ó. 22 p.
Derecske-Nagy-Léta felé r.	8 ó. 35 p. és d. u.	4 ó. 17 p.

Budapestre érkeznek:

a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d. u. 1. ó. 50 p.

a déli 12 ó. 36 „ „ sz. v. este 8. ó. 10 p.

az este 10 ó. 31 „ „ reggel 5 ó. 45 p.

Budapestről Debreczenbe indul:

a délután 3 ó. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel 9 ó. 40 p.

az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 ó. 15 p.

az éjjel 2 ó. 40 „ „ sz. v. este 7 ó. 05 p.

„ „ 2 „ 40 „ érk. sz. v. (P.-Ladányig gy. v. átszállással) este 9 ó. 15 p.

³⁾ Közvetlen kocsik (Junius 15-től Szept. 15. Kas-sára.

Debreczenbe érkezik:

Budapest-Nagyvárad felől	délután	8 ó. 47 p.
„ „ „	gyorsvonat este	7 ó. 09 p.
„ „ „	éjjel	2 ó. 40 p.
Nagyvárad-P.-Ladány „	reggel	7 ó. 41 p.
Csak P.-Ladánytól	reggel	4 ó. 55 p.
M.-Sziget-Szatmár felől	reggel	7 ó. 50 p.
„ „ „	délután	12 ó. 16 p.
„ „ „	este	10 ó. 16 p.
Csak Szatmártól	este	7 ó. 45 p.
Kassa-Miskolcz felől ¹⁾	reggel	8 ó. 07 p.
Kassa-S.-A.-Ujhely-Szerencs felől	déli	12 ó. 21 p.
Kassa-Miskolcz felől ²⁾	este	7 ó. 40 p.

¹⁾ Közvetlen kocsik Budapestről Miskolczon át.
²⁾ Közvetlen kocsik (Junius 15-től Szept. 15.) Kas-sáról.

B.-Szt.-Mihály—	(vásártérré reggel)	8 ó. 09 p.
H.-Bószörmény felől	(m. á. v. hoz „)	8 ó. 17 p.
	(vásártérré este)	6 ó. 35 p.
	(m. á. v. hoz „)	6 ó. 44 p.
Füzes-Abony felől vásártérré	délután	5 ó. 21 p.
Füzes-Abony felől m. á. v.-hoz	„	5 ó. 30 p.
Ohat-Köcs-Polgár felől vásártérré reggel	7 ó. 50 p.	
„ „ „	(m. á. v.-hoz „)	8 ó. — p.
Derecske-Nagy-Léta felől r.	7. ó. 25 p. d.	u. 3. ó. 18 p.

A II-ik Magyar Osz-tálysorsjáték első huzása február 5—8-ig történik.

Legnagyobb nyeremény egy millió korona.

Eredeti sorsjegyek az első osztályra:

1 egész 20 frt, 1 fél 10 frt,
1¹/₁₀-ed 2 frt, 1¹/₂₀-ad 1 frt.

Eredeti teljes sorsjegyek, (mindhárom huzásra.)

1 egész 60 frt, 1 fél 30 frt,
1¹/₁₀-ed 6 frt, 1¹/₂₀-ad 3 frt.

Kaphatók alantirt intézetnél, hol a nyeremények minden levonás nélkül fizettetnek ki. **Takarék és Hitelintézet Debreczenben.**

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására juttatni, hogy a nagyvárad utca 2125. sz. a.

Balog és Jónás törvényszékieleg bejegyzett cég alatt kereskedelmi és gazdasági ügynökségi irodát nyitottunk, üzletkörünkbe felvettük a jelzálog kölcsönök közvetítését is és földbirtokra valamint bérházakra olcsó törlesztéses jelzálog kölcsönt eszközünk a Budapestben székelő

Magyar országos központi takarékpénztár

részére. Különös figyelmet fordítunk arra, hogy t. megbízóink a törlesztéses kölcsönhöz minél rövidebb idő alatt, s igen csekély költséggel juthassanak. Ily kölcsön ügyekben irodánk szakszerű felvilágosítást nyújt teljesen díjtalanul. Saját érdekében cselekszik tehát minden kölcsönt kereső fél, ha előbb nálunk tájékoztatás szempontjából jelentkezik.

Tisztelettel
Balog és Jónás
N.-Várad utca 2125.

OROSZ SZÉPÍTŐ különlegességek.

Venus-Crème



G. RIES.
Orosz császári udvari szállító.

Moszkva-Bécs.
V., Laurenzgasse 3.

Egészségügyi hatáság által megvizsgáltatott.

Kitűnő, teljesen ártalmatlan cosmeticum kiváltképen hasznos a bőr zsírfőnye és érdessége ellen; a bőrt vakító fehérré varázsolja a ránczok és redők képződését megakadályozza, és megóvja az arczszin fiatalos frissességét. — A „Venus crème“ nem tartalmaz semmi zsírnemű anyagot, azért soha nem avasodik az év és nap bármely szakában minden ártalom nélkül alkalmazható. Ara 2 frt.

„Eugénie folyópép“ mirtus virágokból az arczszin szépítésére s a virágzó, üde arczszin állandó megőrzésére. Ugy az arcznak és nyaknak, mint a kéznek és karoknak gyönyörű lágyaságot és márványszerű tisztaságot kölcsönöz; a bőr minden érdességét és foltosságát megszünteti. Ara 2 forint.

„Eugénie vörös folyékony arczkenőcs“ teljesen ártalmatlan. Az ajknak, arcznak és füleknek szép természetes rózsaszín kölcsönöz; villamos fény mellett is természetes színben tűnik fel s 3 napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugénie hintőpor“ fehér, rózsaszin és orámszínben, tartósan észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes lágyaságot és üdeséget kölcsönöz. — Ara 1 frt 20 kr. — Pamacsosál együtt 1 frt 50 kr.

„Trioxogen“ kitűnő hajnövesztőszert; erősíti a hajgyökereket, teljesen megakadályozza a korpaképződést. Ara 1 frt 60 kr.

„Nigritine végétale“ hajfestő, fekete és barna. A haj ezen szerrel festve 6 hétig is megtartja a színét és teljes lehetetlen a müleges festést természetes színtől megkülönböztetni. Ara 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi bajuszpedró a bajusz növesztésére és épen tartására. A bajusz felsütése nem szükséges a nélkül is minden bajusznak a kívánt forma adható. Ara 75 kr.

FŐRAKTÁR DEBRECZEN:
Szent-Királyi Tivadar
műipar-áru raktárában.

Több mint 5000 család
háztartásánál
már bevezetve van
Kávé-kivonatom!

és el van ösmerve, mint

a legjobb kávépótlék,

tehát azon t. cz. fogyasztó közönség, kinek még nem volt alkalma kávé-kivonatomat ösmerni, az forduljon hozzám, én kívánatra szívesen szolgállok próba-mintával árfizetés nélkül, hogy személyesen meggyőződést szerezhessen magának

kávé-kivonatom jósága felől.

Tisztelettel

Leidenírost Ármin

fűszeranyagáru kereskedő,

DEBRECZENBEN.